

铁路迎来新一轮返程高峰

新华社北京2月15日电(记者 齐中熙 樊曦)元宵节过后,随着各大高校开学日期的临近,学生集中返校,预计学生流、务工流、探亲流高度集中,铁路将迎来节后春运新一轮返程客流高峰。2月15日,全国铁路预计发送旅客800万人次,计划加开临客列车715列。

据气象部门消息,近日新疆西北部、青海东南部、西藏大部、内蒙古东北部、吉林中东部、江汉和苏皖北部、四川和贵州西部等地的部分地区有雨雪,冻雨甚至大到暴雪天气。为应对雨雪恶劣天气,铁路部门加强运输组织和站车服务。

驻港部队获准建军用码头

据新华社香港2月15日电(记者 王小旎)据香港特区政府新闻处消息,香港城市规划委员会14日通过决议,同意解放军驻港部队在中环相关地点兴建军用码头,解放军驻港部队同意相关地点不作军事用途时,会开放军用码头的范围给公众使用,作为海滨长廊的一部分。

城规会主席周达明14日就香港中区分区计划大纲草图的申述及意见会议结果会见媒体。他说,城规会共收到逾1万份意见书及申述书,并用了16天听取相关人士作出口头陈述,决定不改变分区计划大纲草图,委员会意见一致,无需投票通过决定。

荷赛奖揭晓 3名中国摄影师获奖

据新华社海牙2月14日电(记者 潘治)一年一度的世界新闻摄影奖“荷赛”奖于14日揭晓,美国摄影师约翰·斯坦梅耶尔凭借一幅题为“信号”的照片(下图),获得2013年度最佳图片奖。3名中国摄影师分获不同类别的奖项。

这张题为“信号”的照片,记录的是一个月色皎洁的夜晚,一些非洲移民在吉布提的海滩上手举自己的手机,搜寻手机信号的场景。作者在图片说明中介绍说,对于来自索马里、埃塞俄比亚和厄立特里亚等非洲国家的移民来说,吉布提通常是他们在前往欧洲或者中东寻求更好生活的中转站。站在吉布提海滩上的这些移民,希望能搜寻到相对便宜的邻国索马里的手机信号,以和他们的亲人保持联系。整个画面意境优美,却和这些人未知的命运形成强烈对比,折射出许多问题,含义深刻。

此外,3名中国摄影师分别获得了体育动作组照一等奖、体育特写组照二等奖以及自然类单幅三等奖。

“世界新闻摄影比赛”由总部设在荷兰阿姆斯特丹的世界新闻摄影基金会主办,故得名“荷赛”,是全球最具影响的专业新闻摄影比赛之一。



江西开展网络低俗信息整治行动 网站禁以“偷拍走光”作标题

据新华社南昌2月15日电(记者 袁慧晶)记者15日从江西省互联网信息办公室获悉,即日起至3月16日,江西将开展为期一个月的打击互联网传播淫秽色情及低俗信息集中专项整治行动。今后,各新闻网站和主要商业网站以“偷拍”“走光”作为标题将被查处。

此次专项整治行动将重点打击以下四种违法违规行为:为淫秽色情网站发布广告和提供链接;游戏网站利用淫秽色情和低俗弹窗吸引眼球;视频网站、文学网站推出低俗视频、低俗文学;在应用程序商店及移动客户端中传播淫秽色情及低俗信息。

按照要求,各新闻网站和主要商业网站(江西频道)不得推荐展示所谓“AV女星”“色诱”“偷拍”“走光”等低俗图文信息,不得故意制造格调低俗、哗众取宠的标题博取眼球。一经发现,将坚决予以清理整改,直至追究相关人员责任。

愤怒大象将母狮追上树

“我的地盘我做主,谁也别想随便进!”



最近,非洲塞伦盖蒂大草原发生一起非同寻常的“权力斗争”事件:一头狮子被一头愤怒的大象追到了树上!(如图)母狮一不小心,犯了一个致命的错误——进入大象的领地!当大象发现母狮后,紧追不舍。这场追逐大战发生在塞伦盖蒂大草原中部,最后母狮被迫只好爬到了树上,卡在树枝中间,而大象仍拼命想把母狮拉下来。尽管大象伸出长鼻子,试图抓住母狮的尾巴,母狮一直在叫喊着求援,但公狮无法接近。

这头母狮是在她和狮群刚吃完猎物后走失的,但不小心走进了大象的领地。达尔达夫夫妇到坦桑尼亚狩猎旅行,刚好拍到了这个精彩瞬间,他们被这一幕惊呆了,因为他们看到了至少持续了4分钟的戏剧性追逐。

大象追母狮至少追了1公里,最后母狮决定爬到一棵树上。大象伸出长鼻,试图将母狮从树上拉下来,但最终还是放弃了。最后,母狮从树上跳下来,与她的幼崽团聚。

据羊城晚报报道

取消电话资费审批 有助话费逐步降低

又一批审批事项取消下放 工信部保监会解读相关内容



征途

新华社发 徐骏作

据新华社北京2月15日电 近日国务院印发《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,再次取消和下放64项行政审批项目和18个子项。其中,取消基础电信和跨地区增值电信业务经营许可等审批事项,取消保险公估从业人员资格核准等审批事项,社会关注度高,申报量和审批量大,取消和下放后受益面较广。对此,工信部、保监会进行了解读。

工信部称,取消基础电信和跨地区增值电信业务经营许可等审批事项主要考虑有两点:一是取消后受益面广。目前全国有2557家跨地区增值电信业务经营者,其中2305家跨地区移动网信息服务业务经营者,按照取消前备案核准管理要求,至少会设立11525家分公司或子公司,办理71455个备案申请,因此,取消该项审批,企业将减少分支机构设置、人员配备等,降低办事成本。二是随着技术的进步,工信部开通并且不断升级改造电信业务市场综合管理信息系统,同时,建立信誉记录管理平台并主

动向向社会公示。通过这些事中事后监管措施,能够实现有效管理。

电信资费涉及千家万户。工信部表示,取消电信业务资费审批,主要考虑通过市场竞争来进一步推动电信业务资费水平的下降,充分发挥市场“无形的手”对资费的调控作用,全面提高电信市场经济运行效率。审批取消后,将不断完善电信资费监测制度和体系,加强对市场资费情况的监测,同时进一步加强事中事后监管,督促企业做好资费网上公示等相关工作,切实保护消费者的合法权益。

保险公估机构是指接受委托,专门从事保险标的或者保险事故评估、勘验、鉴定、估损理赔等业务,并按约定收取报酬的机构。截至2013年底,我国保险公估机构有320家,获得公估从业资格人员7.1万人。保监会表示,取消保险公估从业人员资格核准许可事项,将相关管理责任移交中国保险行业协会,有利于更好地释放市场活力,活跃金融市场。

持枪抢劫赞比亚河南企业 三嫌疑人案发当晚被击毙

据新华社卢萨卡2月14日电(记者 彭立军)据中国驻赞比亚大使馆消息,涉嫌本月12日袭击赞比亚一家中资公司的3名嫌疑人在案发当晚已被赞比亚警方击毙。

当地时间12日凌晨,赞比亚首都卢萨卡一家来自河南的企业遭当地歹徒持枪抢劫,导致7名中方员工不同程度受伤,其中1名员工抢救无效死亡。

卢萨卡省警察局副局长皮瑞表示,接到报案后他们立即动员警力缉拿凶手,在12日22时左右发现3名嫌疑人行踪,并将他们当场击毙,缴获两把AK-47步枪和一辆白色小面包车。警方有确凿证据表明,被击毙的3人就是12日凌晨抢劫中资公司后逃跑的歹徒。

12日抢劫案发生后,中国驻赞比亚大使赴医院看望了中方受伤员工及死者家属,并联系中国援赞军医组、医疗队专家参与救治。使馆敦促赞主管部门尽快侦破案件,采取有效措施保障在赞中国公民安全。

英王子搬运沙袋抗洪

并向记者提议:何不放下纸笔一起来救灾



据新华社电 英国威廉王子和哈里王子14日加入抗洪队伍,帮助泰晤士河畔居民搬运沙袋抵御洪水侵袭(如图)。英国气象局说,英国今年1月降水量创1776年以来最高纪录,大风和雨雪本月将继续肆虐,可能持续数周。本轮恶劣天气已造成至少两人死亡、1.7万户家庭停电。

威廉王子和弟弟哈里王子14日早晨6时加入抗洪队伍。他们在位于伦敦西部的小镇达切特和士兵们一起搬运沙袋,帮助当地居民抵御洪水侵袭。

威廉王子身穿蓝色防水服、黑色裤子,脚穿防水长筒靴站在洪水中。他从身边一名士兵手中接过沙袋,随后传给另一名士兵。

王室一名助手说,两名王子参与抗洪是一次非公开行程。但消息传出后,不少媒体记者赶来围观拍摄。当一名记者问及威廉王子是否乐于参与赈灾行动时,他答道:“有你们这些人在旁边围观,我还真不太愿意。”

一名报纸记者说,威廉王子向他提议:“你为什么放不下笔记本电脑,帮助我们一起运沙袋呢?”这名记者表示同意,但由于着装不合适,被王子助手劝阻。

英国女王伊丽莎白二世也加入赈灾队伍。白金汉宫一名发言人说,女王已把温莎城堡农场的饲料和寝具捐给萨默塞特郡的农民。当地部分地区已受灾近两个月。

聚焦冬奥会

女子短道速滑 周洋卫冕冠军

中国代表团已揽三金

据新华社索契2月15日电(记者 刘阳 张寒)15日的冰上滑冰冰心短道速滑赛场因为中国选手而沸腾。在女子1500米的角逐中,温哥华冬奥会冠军周洋再次上演“周式突袭”,在倒数第二圈干净利落地超越韩国“天才少女”沈石溪,以2分19秒140成功卫冕,也为中国代表团赢得本届冬奥会的第三枚金牌。

比赛过程中发生了一个意外,18岁的韩国小将金雅朗对李坚柔犯规,导致两人经过身体接触后被甩出赛道,过早退出了奖牌的争夺。好在周洋并未因此受到影响,她仍然冷静地等待反超的机会。

机会来了!倒数第二圈,周洋瞬间发力,两步超越沈石溪飞奔向前。本赛季世界杯分站赛一路凯歌的沈石溪虽然也提速追赶,但无奈周洋速度太快,只能眼睁睁地看着对手率先冲过终点,以2分19秒239获得银牌。在500米夺银的意大利人丰塔纳再次收获一枚铜牌。



2月15日,周洋(左)冲过终点后庆祝。新华社发



索契“夏”奥会?

2014索契冬奥会开幕以来,索契当地的日子最高气温连续多天超过15摄氏度,穿短连衫衫的市民随处可见,如此“夏日”景象让人不禁联想索契举办的不是冬奥会而是“夏”奥会。2月15日,一名市民赤膊锻炼身体。新华社发

美国将任命北极特使

瞄准极地利益 欲先下手为强

据新华社电 美国国务卿约翰·克里14日说,他不久将任命一名负责北极事务的特别代表,以推动美国在这一地区的利益。

克里发表声明说,他将挑选一名

“具有才干”的高级别官员担任这一职务。北极在地缘政治、经济、气候、环境和国家安全上对美国和世界而言具有“巨大和日益重要的”意义。克里表示,他和奥巴马总统致力于提

升美国对北极地区的关注度并采取更多努力,以便跟上北极“快速变化”所带来的“机遇和后果”。

美国将于2015年担任北极理事会主席国。该理事会于1996年在加拿大成立,成员国包括俄罗斯、美国、加拿大、瑞典、挪威、芬兰、丹麦和冰岛。2013年5月,中国、日本、韩国、印度、新加坡和意大利获得该理事会正式观察员国身份。

航空港发展今年全面提速

(上接一版)推进商务区及合村并城建设。重点抓好正弘中央公园、沃金商业广场等重点项目;加快推进双鹤湖中央公园、中原民俗文化博物馆等项目规划建设;争取2月底前启动南水北调总干渠以西区域剩余的2个安置区建设;3月底在南水北调总干渠以东区域新建9个安置区,年内实现万三公路以西合村并城安置房全面开工。

推进生态工程建设。该实验区将开展南水北调运河生态防护绿廊实验区段项目,绿化总面积430万平方米。加快推进总长度约165公里的道路两侧生态廊道建设;完成兰河(河刘沟)河道生态治理改造项目;启动南区双鹤湖中央公园与南水北调总干渠以东区域9个市民公园建设。

推进社会服务配套工程。重点抓好省公共卫生医疗中心、市第一人民医院港区医院,以疾控中心为主的全区公共卫生服务中心,4个社区卫生服务中心与综合性社会福利机构建设;抓好5所幼儿园、10所新建和15所新建中小学建设及公交综合停车场、长途客运站、出租车综合服务区等项目建设;抓好实验区工人文化宫(职工之家)、奥体中心、9个社区文化活动中心、8个公共电子阅览室及有关文化体育设施规划建设。

启动八大产业园区建设

围绕高附加、高科技、高成长等战略新兴产业,该实验区今年将启动智能终端(手机)产业园、航空物流产业园、航空制造维修产业园、电子信息产业园、生物医药产业园、精密机械产业园、电子商务产业园、商贸会展产业园“八大园区”规划建设。今年初步谋划项目80个以上,跟踪在谈项目60个以上,确保签约项目50个以上,力争签约项目总投资达到1500亿元以上。

推进智能终端(手机)产业园建设。今年,该实验区将力推富士康智能手机项目扩产增量;加速推进手机产业园二期建设,确保9月交付使用。同时再引进一批智能终端品牌商、制造商、协理商、运营商和物流商,形成产业集聚。

推进“航空物流产业园”建设。今年重点抓好传化物流园、平安空港物流园、普洛斯三菱商物物流园等签约项目的注册、投资、建设工作。

推进“航空制造维修产业园”建设。积极推进与中航工业、巴西航空工业、加拿大庞巴迪宇航公司等国内外航空工业龙头企业战略合作,重点发展飞机总装与维修、飞机零部件、航空电子设备等产业,尽快形成世界一流的“一站式航空维修基地”。

推进“电子信息产业园”建设。重点加快推进正威科技城、朝虹电子、台湾软件产业园等电子信息项目的建设步伐,做实项目跟进,力争尽快投产。

推进“生物医药产业园”建设。以生物制剂产业园、锐珂医疗研发中心等项目为依托,大力发展生物医药、生物农业、生物贸易、生物制造等产业,力争到2015年初步形成生物产业集群。

推进“精密机械产业园”建设。全力推进台湾友嘉精密产业园项目建设,确保6月份前实质性开工。协助友嘉集团引进其在美、俄、德、意、日等地的配套工厂,尽快形成精密机械产业链。

推进“电子商务产业园”建设。以菜鸟智能骨干网项目为龙头,重点抓好阿里巴巴“E贸易”商品集散中心、TCL集团华中电子商务配送中心等项目,建立以实验区为核心的河南电子商务全球供应链服务体系,努力打造千亿元交易额的全域电商供应链智能管理枢纽。

推进“商贸会展产业园”建设。以绿地会展城项目建设为龙头,重点抓好中国(郑州)国际商品交易中心、中法进出口商品交易中心、河南时尚创意产业园等项目规划建设,尽快形成几个品牌展会与产品交易展览中心。

市委副书记、郑州航空港经济综合实验区党委书记胡荃,郑州航空港经济综合实验区管委会主任张延明出席会议。